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Aufg. Al BE
1.1 Mit Taschenrechner: x, =4. Polynomdivision: (>_<3 —4x?-2x+8):(x=4)=x* -2, damit 7
weitere Nullstellen Xy3= i'\/ﬁz . Alle Nullstellen sind einfach.
Z.B. mit einer Skizze von Gfolgt, dass im Intervall ]—\5 ; \/5 [ eine Minimalstelle und im
Intervall ]\E ; 4[ eine Maximalstelle liegt.
1.2 _ 5
f'(x) = —%(3x2 -8x-2), f'(x)=0 = x, = 4+;[2_5 =2,90; x, = 4 ;/E ~-0,23
Z.B. mithilfe der Vorzeichenfelder von f’(x) folgt: H (2,90]1,76); T (-0,23|-2,06)
1.3 1 4 4
f”(x)= —Z(6x -8); f"(x)=0=>x= 3
Z.B. mithilfe der Vorzeichenfelder von £”(x) ergibt sich: Der Graph Gy ist im Intervall
[i; ool: rechts- und im Intervall :|—-oo; ijl linksgekriimmt. W (f‘- | ——4—).
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Mit (0|-2)e G, und (4|0)e G, ergibtsich: t:y= 5x—2
1 . .
f'(0) = 5= m, . Also ist G, Tangente an G;. Zeichnung
1.6 4 4 4 4
A= [(f(x)-t(x))dx = j(-lx3 X ix-2-(Lx-2)dx =I(——1-x3 +x2)dx =
0 y 4 2 2 , 4
4
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X1, =0, doppelte Losung = x =0 ist Beriihrstelle von G¢ und G .
X3 =5, einfache Losung = x =5 ist Schnittstelle von G¢ und G,,.
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2.1

k,(4) =0 unabhéngig von a (nachrechnen)

K/ (x)= %[3x2 ~2(2a+2)x+8a~10]

k;(4)= %[-8a+ 22] ; es soll gelten: k/(4)=0 =a=2,75

2.2

k,(x)= -}I[x3 —4x% -2x+ 8] =—f(x)

Die beiden Graphen sind zueinander achsensymmetrisch mit der x-Achse als Spiegelachse.

Mithilfe der Zeichnung ergibt sich: g(x) =- % X+2

lim [—-;-(x2 —6x)} =1=h(4) = lim h(x); die Bahn weist bei x =4 keinen Sprung auf.
x—4

-0,25 fir0<x<4

x—4

h'(x)=1{ 1 ,
—§(2x—6) fir4<x<6

lirP h(x)= —% = lirgl h'(x); die Bahn weist bei x =4 keinen Knick auf.

x—4 X —4

4.1

A=2x-x+%r2n mit 2r+4=2x = r=x-2

= A(X)=(2+0,51)x* - 2nx + 27

4.2

(1) 2x+4<12 . = x<4
2) r=x-2>0 = x>2

= D, =]2;4]

4.3

N
= 2(2+0,57)

b

Mit z.B. Skizze von G, folgt: das abs. Maximum von A liegt am rechten Rand von D, ,
also fiir x=4.
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A4)-8

~79,1%
A(4)

Gesamt:

60




